

# 重视家庭教育 推进社区治理

星报讯(张洁 记者 沈娟娟) 2022年1月1日起《中华人民共和国家庭教育促进法》开始施行。为了更好地发扬中华民族重视家庭教育的优良传统,合肥市骆岗街道包河花园社区党委、新时代文明实践站、社区妇联联合骆岗派出所共同开展《家庭教育促进法》进社区宣讲活动。

在包河花园社区党群服务中心二楼,骆岗派出所民警从家庭责任、社会协同、国家支持和法律责任四个维度详细讲解《家庭教育促进法》的内容和意义。宣讲会上,王警官将法律与案例相结合,将亲身经历的案件融入到法律条文中,生动形

象的解说让居民更加透彻地了解该法律。

“以前我单纯地认为教育是学校教育占主导地位,通过今天的宣讲会我才恍然大悟,家庭教育更是与孩子息息相关,家庭是孩子的第一个课堂,我们家长是孩子的第一任老师。非常感谢社区和派出所共同开展的这次宣讲会。”社区居民梁英说。

此次活动的开展一方面引导社区居民注重家庭、家教和家风,增进家庭幸福与社会和谐,让家庭教育得到社会重视;另一方面也拉近了警民之间的距离,为居民提供了很多家庭教育的新方法和思路,共同推进社区治理。

## 骆岗社区 开展河道巡查志愿活动

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 为进一步做好虎年河道管理,加强冰冻雨雪天气河道、公共水域巡查和隐患排查,2月10日,合肥市骆岗社区新时代文明实践站、社区河长办、关工委、社区城管、工会、计生协、妇联、企退、民政、社保等部门联合组织志愿者开展河道巡查志愿活动。

新年开工首周,低温雨雪冰冻天气对辖区河道状况提出了新的考验。为准确了解辖区河道状况,及时消除河道安全隐患,志愿者们沿河道从王年沟出发,到许小河花园大道桥,总长5.2千米。巡查中,志愿者们详细记录河道状况和河道护栏状况,对十五里河、许小河河道漂浮物进行集中清理,对垂钓人员进行安全宣传,同时检查河道公示牌是否倾斜、破损、变形。

下一步,骆岗社区将一如既往地有效推进河长制工作进程,积极开展水资源保护、水域岸线管理、水污染防治、水环境防治等工作,加强河道巡查和保洁力度,努力形成多方面的工作合力,为维护河湖健康,推进生态文明建设,实现河湖环境整洁优美、水清岸绿的画面添砖加瓦。

## 为民办实事,为企优环境

星报讯(张玉军 记者 马冰璐) 为进一步密切人大代表与辖区企业的联系,促进代表更好地传达企业需求和呼声,2月10日,合肥市南岗镇人大代表、梁墩村党总支书记孙国文带队走访调研企业。

孙国文一行来到辖区小猎人、悠山湖畔、庐州文化村等农林企业,在了解企业的经营状况、发展方向的同时,着重询问了企业面临的问题和困难,针对企业在当前经营过程中急需相关部门协调解决的有关事宜,结合实际情况提出工作建议。

人大代表孙国文表示,企业要不断创新经营理念,进一步拓宽市场,切实提升企业核心竞争力,把企业做强做大,为经济社会发展作出更大贡献;镇和村委会要帮助企业解决发展中遇到的困难,让民营经济创新源泉充分涌流;人大代表要积极履职,充分发挥代表作用,向政府及有关部门反映企业呼声。

## 党员投身防疫一线 核酸采样为开学保驾护航

2月16日,根据《关于带着温暖做好学校春季开学疫情防控工作的通知》的相关要求,合肥市大杨镇水库村在辖区内宿州路幼儿园湖畔分园和庐阳湖畔新城幼儿园设置核酸采样点,免费为两所学校共计570位师生进行核酸检测。水库村党支部充分调动党员参与积极性,制定“党员干部冲锋在一线,争做核酸检测保障员”的口号,优选积极党员作为核酸采样的管理员、登记员和宣传员,充分发挥党支部的战斗堡垒和共产党员先锋模范带头作用,切实为幼儿园师生做好开学疫情防护保障。



## 梅山路社区:欢乐猜灯谜,喜庆过元宵

星报讯(郭艳 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐) 为营造良好的节日文化气氛,丰富社区居民文化生活,弘扬我国的优秀传统文化,感受元宵节的喜庆气氛,合肥市三里庵街道梅山路社区新时代文明实践站近日开展了“欢乐猜灯谜 喜庆过元宵”活动。

社区志愿者们精心挑选了多条灯谜,融知识性、趣味性为一体的经典谜语悬挂在空中拉线上供居民竞猜,谜面科学而通俗。在益智添趣、娱乐生活的同时,更以这种传统高雅的文艺形式展示了一方水土历史、自然、经济、人文、民俗之特色与魅力,集趣味性、知识性于一体,让大家乐中有学,共同领略汉字语言的无穷奥妙。

蜀山区人大代表陈熙与小朋友一起做

花灯,做花灯之前,由陈熙给大家讲述了元宵节做花灯的傳統及由来,又详细讲解了花灯的制作过程,孩子们拿起手中的材料,在家长和志愿者的辅助下,集中精力,全情投入,通过一步步的搭建、固定、组装和粘贴,一只只五颜六色、千姿百态的花灯,很快就制作完成了。看着自己的劳动成果,孩子们心里充满了喜悦和成就感。

此次活动营造了节日的气氛,让居民们陶冶了情操、开发了智力、增长了知识,感受了传统文化的独特魅力,极大地丰富了社区居民的精神世界,同时增进了社区与居民之间的感情,进一步激发了广大居民团结向上、文明健康的精神风貌,推动了社区文明和谐建设。

## 鸡鸣村:“应急救援 救在身边”技能培训

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐) 为提高群众应对自然灾害和突发事件的处置能力,提升自救互救知识及技能培训普及率,2月16日上午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委组织辖区青年志愿者在南岗惠园B区开展“应急救援 救在身边”技能培训活动。

培训活动现场,授课青年志愿者对生活中常见的创伤救护、心脑血管疾病、气道异物梗阻以及触电和溺水等突发状况的急救做了详细讲解,并与辖区群众开展互动交流,传授心肺复苏手法和应急救援的注意事项,帮助辖区居民提升应急救援意识,掌握急救知识,提高急救技能。参与群众也积极踊跃地参与活动,以便更好

地掌握急救技能。不少参训居民纷纷表示,通过学习,进一步了解了心肺复苏、创伤包扎、气道梗阻等急救流程,在以后遇到类似突发情况时,能够第一时间使用学习的急救知识,并告知身边的人。

“今天的培训太有意义了,我们不出小区,就学到了心肺复苏等技能!”南岗惠园居民李大爷兴奋地说。

今年以来,南岗镇鸡鸣村关工委结合党史学习教育大力开展应急救援知识和技能培训进小区,打造“我为群众办实事”品牌活动,提升辖区居民群众防灾避险能力。

今后,鸡鸣村关工委将继续深入开展应急救援知识进企业、进小区等活动,普及急救知识,提升群众自救互救能力。

## 积极开展危房排查 确保居民生活安全

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟) 近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区专门针对辖区内老旧房屋进行了安全隐患排查,提醒居民做好防护措施。

排查过程中,社区干部展开深入细致的入户查看,每到一处就认真了解房屋性质、现居房的损坏及消防设施配置情况,特别是对出租房屋、老旧房屋认真仔细检查,查看墙体有无裂缝现象、墙面有无脱落等现象,并及时做好登记上报工作,在危房周边设置警戒线提醒过路人远离,防止意外发生。

针对辖区一小区存在墙体裂缝的安全

隐患问题,社区要求其在去年修补裂缝的基础上再次进行加固,设立钢管立柱、修砌墙体进行加固加实。加固改造完成后,邀请建筑专家对其进行现场修复评估,鉴定安全达标后,恢复使用,确保生产生活安全。

下一步,二里街社区将继续加大排查力度,对辖区进行无遗漏、无死角排查,对存在安全隐患的房屋及时督促整治拆除,将持续安排网格员进行日常巡逻,不定期对辖区老旧房屋进行检查,把重点检查与经常性检查有效结合,确保社区居民生命财产安全,为辖区居民营造安全、稳定的生活环境。



# 美好

# 社区

市场星报

2022年2月17日  
星期四

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com